

我的“辣椒”同桌

□亳州市古井镇姬庄小学六年级 杨科萌

我的同桌孙杰脾气火辣辣，是班里有名的“辣椒”。当他心情不好的时候，谁要是不小心惹了他，就准备接受“辣椒”的威力吧！

有一次下课了，我一不小心把他的书碰掉在地上了，弄脏了一页。只见他狠狠地瞪了我一眼，然后“咬牙切齿”地说：“眼睛瞎了，还是腿脚失灵了，这么慌慌张张地找医生治病去？”接着又命令似的说：“快给我捡起来啊！”为了不再受“辣椒”味的侵袭，我慌忙解释说：“对不起，我不是故意的，我给你捡起来擦干净”。但是他的脸还是像关公一样，满脸通红，像一串红彤彤的小辣椒。我把书捡起来整理干净后小心翼翼地放到他的桌子上，他才“冷却”下来，面无表情地摆摆手让我离开，我赶紧远离这个呛人的“辣椒”。

后来有一天，我刚来到学校，远远看见我的同桌“辣椒”正在和一个高年级的学生“斗争”，我和同学都认为“辣椒”肯定又在惹是生非，都对他敬而远之。后来才知道那次“斗争”原来是“辣椒”见一个高年级的学生欺负低年级的学生，他为了“伸张正义”挺身而出。真相大白后，我们不禁为“辣椒”竖起了大拇指。

后来，我的“辣椒”同桌转学了，当我们道别的时候，“辣椒”热泪盈眶、依依不舍，我这时才感觉到原来“辣椒”同桌除了脾气“辣”，还很暖。祝愿我的“辣椒”同桌在新的学校里成绩能够火辣辣，再上一层楼。

指导老师 宋建立

书包

□怀远县第二实验小学六（1）班 陈路毅

我的书包

很大 很大

装得下许多教科书

就装不下我最喜欢的漫画

我的书包

很沉 很沉

装满了爸爸妈妈的期待

就装不下我想玩一玩的小小愿望

我的书包啊

吃得这么饱

你的肚子

到底疼不疼

指导老师 张凤玲

身边的“雷锋”

□定远县永康小学教育集团六（1）班 宋欣琪

繁华的大街上，行人来来往往。忽然，我看到一位老人，疲惫地靠在不远处的墙角上。我走近一看，他衣衫褴褛，骨瘦如柴，黧黑的脸扭曲如一截枯根，双眼微微睁开看着走过的行人。虽然大街上人潮流动，但没有一个人看他一眼。

我看见他的样子很忧伤，心想：在这炎热的夏天里，他一定需要一杯清凉水，需要别人的帮助。我很想去帮他，但出于我还是个小孩，手上没什么东西可以帮上他，最终我只是远远地看一下他。

突然，不知谁的钱包掉在了老人的跟前，老人看见了，赶紧起来，把那个钱包捡起来，向前行的行人询问。可是行人们都说不是，老人很担心，于是又回到墙角，等着钱包的主人来取。这时一位中年妇女急切地向这边跑来，低头在寻找什么，嘴里不停地自言自语：“我记得我带钱包了呀！丢到哪儿去了呢？”老人看到了，急忙走上前，把钱包递到那位中年妇女面前问道：“这是你刚才掉的钱包吗？”中年妇女仔细一看激动地说：“是，是的！太谢谢您了！”老人说道：“不用谢，是你的，就应该还给你。你快看看钱少了吗？”那位中年妇女打开钱包数了数，高兴地说：“没少！没少！谢谢您！”说着掏出50元，往老人手里塞，说：“这50元给您，您用它买些吃的，要么买件衣服穿。”老人连忙说：“不用了，这是我应该做的！”说完老人又回到了墙角。

我站在那里，心中默默为这位老人点赞。虽然外表贫穷，但他的内心如此富有。老人犹如一个“活雷锋”，他高尚的品格至今仍激励我前进。

指导老师 章红

生活中的数学

□霍邱县城关镇中心小学 王张羽

星期天一大早，床前的闹钟“叮铃铃”地响了起来。我的大脑飞速运转着：1小时=60分钟，60分钟=1小时，1分钟=60秒。如果这么算的话，60分钟就是3600秒，现在是7点钟，再睡一个小时也不是不可以。

就在我昏昏欲睡的时候，突然，耳朵一阵火辣辣的疼痛。我睁大眼睛一看，原来是姥姥正捏着我的耳朵，嘴里念叨着：“小懒虫，起床了，‘一日之计在于晨’快起来看书！”我只好乖乖地从床上爬了下来，洗漱完毕，就听爷爷喊我去吃饭，“乖孙女，快点来吃包子喽！”“吃之前，姥爷先问你一个问题。”还没有等我说话，姥爷就开始问我问题了，“这里有10个包子，假如你吃了5个包子，那么还剩下几分之几呢？”“嗯，应该是十分之五，约分后就是二分之一。”我不假思索地回答道。“真棒！”爷爷竖起大拇指连声夸我，我高兴地吃完早餐，就开始写作业了。

下午，我的同学来我家玩，玩着玩着，她突然说：“我有20个单词要背，怎么办呀？你背下来没有？”我面带笑容地对她说：“听好了，一共有20个单词，我背下来的数量即是2、4的倍数，又是5、10的倍数，你猜我背掉几个？”“啊？！你都背完了？等等我呀！”她着急地说。“好了，不玩了，学习最要紧，你快点背书吧……”我们在欢声笑语中度过了一个有意义的周末。

生活中处处有数学的秘密，让我们睁大双眼，开动脑筋，去挖掘更多的数学奥秘吧！

指导老师 刘本勤

亲爱的老师

□淮南市潘集区田集中心学校六（3）班 杨静茹

我的语文老师蒋老师，笑起来眼睛眯缝着，弯弯的就像月牙一样。小小的嘴巴能讲出许多睿智的道理。乌黑靓丽的长发卷卷的，天天扎着马尾辫，看起来很精神。

蒋老师很和蔼，一次语文考试，我考了八十九分，沮丧极了。我害怕蒋老师对我露出失望的表情，害怕爸爸妈妈恨铁不成钢的责问，害怕看到镜子里自己难过的撅起的小嘴。上课时，我低下头，看着自己出错的题目，眼泪就扑簌簌地流了下来。这时，蒋老师走到我的面前，轻轻地摸了摸我的头和蔼地说：“静茹，别哭了。这次考得不好，并不代表你的水平不行。只要你继续努力，下次肯定会考好的。”听了蒋老师的话，我的心里暖暖的。抬头看了看蒋老师，她的表情是那么慈祥，我之前的担忧，早已烟消云散，心中充满了信心。

在一次语文课上，我分心了。蒋老师发现了就请我站起来回答问题，我傻呆呆地看着老师，说不出所以然。同学们在旁边小声的笑，我不好意思地低下了头。蒋老师瞥了我一眼，说：“放学后到办公室来！”放学了，我来到老师的办公室，其他老师都走了，只有蒋老师一个人在办公室里等着我，顿时我的鼻子发酸，真后悔自己没认真听讲。接下来，蒋老师并没有严厉地批评我，而是给我补课。她讲得认真，我也听得专心。补完课后，我们正要回家的时候，外面下起了雨。蒋老师和我合打一把伞，先把我送回了家，才往家走去。看着蒋老师那疲惫的背影，泪花在我的眼睛里闪烁……从此，我再也不敢不认真听课了。

亲爱的蒋老师，您是微风，将知识吹进我们的心灵；您是明灯，照耀着我们前进的方向；您是一面旗帜，当我们遇到困难时给我们信心……蒋老师，谢谢您！

指导老师 蒋志华